


2019 NRD Public 
Awareness Survey



overview

digital survey

linked through 
lpsnrd.org, Facebook, Instagram, newspapers & email

response 
902 total survey respondents



Q1 Which of the following best
describes where you live?

city/village

acreage

farm

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

82.04% / 740 responses

12.31% / 111 responses

5.65% / 51 responses



Q2 What is your zip code?

+ other counties included
Baldwin
Butler
Dawes
Dodge
Douglas

Gage
Hall
Hamilton
Holt
Johnson

Platte
Polk
Pottawattamie
Saline
Sarpy

Lancaster / 686 responses

Cass / 62 responses

Saunders / 61 responses

Seward / 8 responses

Otoe / 8 responses

Butler / 2 responses

All LPSNRD counties
were represented



Q3What is your age range?

17 & under
0.55% / 5 responses

4.21% / 38 responses

18-22

66+
11.97% / 
108 responses

23-35
23.73% / 
214 responses

36-55
39.25% / 
354 responses

56-65
20.29% / 
183 responses



Q4Where did you hear about
this survey?

Facebook

Instagram

Email

Other

Newspaper

Website

0% 7% 14% 21% 28% 35% 42% 49% 56% 63% 70%

13.64% / 123 responses

69.96% / 631 responses

12.97% / 117 responses

3.33% / 30 responses

1.33% / 12 responses

1% / 9 responses



Q5have you heard about lpsnrd?

YES 92.79% / 837 responses

NO   7.21% / 65 responses



Q6 list what you know LPSNRD does. note
any relevant services, projects, or
other information you are aware of.

common words/phrases mentionedcommon words/phrases mentioned

water / 334 mentions
resource management / 184 mentions
flood / 162 mentions
conservation / 131 mentions

education / 97 mentions
trails / 83 mentions
lakes / 52 mentions
trees / 51 mentions



Q7 In the past, where have you heard
about LPSNRD programs or projects?

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

social media

word of mouth

newspaper

website

newsletter

radio

events/meetings/NRD field trips

I haven't heard about
programs or projects

television

other

38.76% / 281 responses

45.93% / 333 responses

31.86% / 231 responses

28% / 203 responses

27.72% / 201 responses

21.66% / 157 responses

21.24% / 154 responses

18.48% / 134 responses

13.52% / 98 responses

13.1% / 95 responses



Q7 In the past, where have you heard
about LPSNRD programs or projects?

responses

0 50 100 150 200 250 300 350

social media

newspaper

website

newsletter

radio

events

word of mouth

TV

other

I haven’t heard about
LPSNRD programs/projects

17 & under

18-22

23-35

36-55

56-65

66+



Q8how would you prefer to learn
about lpsnrd programs & projects?

0% 8% 16% 24% 32% 40% 48% 56% 64% 72% 80%

44.97% / 326 responses

74.21% / 538 responses

40.14% / 291 responses

28.55% / 207 responses

25.1% / 182 responses

24.97% / 181 responses

23.17% / 168 responses

19.72% / 143 responses

5.79% / 42 responses

social media

website

newsletter

newspaper

television

radio

other

events/meetings/NRD field trips

word of mouth



Q8how would you prefer to learn
about lpsnrd programs & projects?

responses
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Q9-15when you think about natural resources &
the environment, rank your concern for . . .

7.0 7.5 8.0 8.5 9.0

8.61 / 10

8.7 / 10

8.55 / 10

8.41 / 10

8.17 / 10

7.91 / 10

7.9 / 10

ground water

lakes & streams

pollution

wildlife habitat

soil

energy

changes in climate



Q16rank the natural resource issues/areas in order of importance

#1 groundwater quality
#2 groundwater quantity

#3 preserving & protecting wetlands & wildlife
#4 flood control

#5 helping landowners conserve & protect soil

#6 stormwater management

#7 providing trails & recreation areas

#8 youth environmental education & field trips



Q17-24 indicate how important it is for
lpsnrd to continue work in . . .

7.0 7.5 8.0 8.5 9.0 9.5 10.0

8.98 / 10

8.58 / 10

8.47 / 10

8.3 / 10

8.08 / 10

7.74 / 10

7.26 / 10

7.41 / 10

groundwater quality

flood control

ground water quantity

preserving & protecting wetlands & wildlife habitat

stormwater management

helping landowners conserve & protect soil

providing trails & recreation areas

youth environmental education & field trips



Q25 Check all the LPSNRD programs &
projects you have heard of.

MoPac East Trail

Antelope Valley

Salt Creek Levee

Deadmans Run Flood Reduction Project

Conservation trees/seedlings

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

79.17% / 574 responses

79.17% / 574 responses

63.17% / 458 responses

55.86% / 405 responses

53.24% / 386 responses



Q27Would you like to receive our "Know
Your NRD" email newsletter?

YES 79.59% / 577 responses

NO
20.41% / 148 responses
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